
ATA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA 
SEXTA LEGISLATURA, 02 DE FEVEREIRO DE 2025. 

Presidência do vereador Adriano Aparecido de Queiroz 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus para iluminar esta reunião para que 
acontecesse da melhor forma possível. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, 
compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de Queiroz (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues 
(Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir Aparecido de Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz 
(PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: Em 
seguida passou para a Leitura dos seguintes Projetos de Lei nº 05/2026 que “Dispõe sobre a 
denominação do logradouro público que faz entroncamento com a Rua José Antunes de Melo, no 
Bairro Bom Jesus em Fortaleza de Minas/MG, e dá outras providências”. O presidente no uso da 
palavra ressaltou que o Projeto de Lei nº05/2026, seria no nome do Plenário. Em seguida o Jurídico 
Laio Orlandi fez uso da palavra e explicou sobre este Projeto de Lei, disse que o Projeto em si é 
constitucional obedece à competência tem legitimidade, identifica o local para melhorias, entrega de 
correios, GPS e homenageia um cidadão fortalezense. Nº06/2026 que “Concede aumento real aos 
vencimentos dos servidores públicos do Município de Fortaleza de Minas/MG e dá outras 
providências”. O Jurídico Laio Orlandi fez uso da palavra e explicou sobre o Projeto de Lei, e disse que 
este Projeto é constitucional, pois, esta assinada pelo Executivo e esta obedecendo a competência e 
legitimidade, em relação ao mérito, disse que o ganho real ele supera a infração e aumenta o poder 
de compra dos servidores, e salientou que o Projeto de Lei é legal. Nº07/2026 que “Dispõe sobre o 
novo reajuste do piso salarial dos professores do Município de Fortaleza de Minas/MG e dá outras 
providências”. O Jurídico Laio Orlandi fez uso da palavra e explicou sobre o Projeto de Lei, disse que o 
Projeto é constitucional e obedece a competência a legitimidade e obedece a Portaria Federal que 
aumentou o piso salarial dos professores, ressaltou que já havia sido votado um Projeto de Lei o qual 
seria o valor que o Governo determinava, e relatou que no dia da reunião que este Projeto foi 
votado, houve uma fala onde falava que o Governo iria aumentar o piso salarial dos professores, e 
por este motivo este novo Projeto de Lei vai à conformidade com a Portaria Federal, e salientou que 
em seu ponto de vista o Projeto de Legal é legal. Leitura do Projeto de Resolução nº03/2026 que 
“Dispõe sobre a revisão geral anual dos subsídios dos vereadores do Poder Legislativo Municipal de 
Fortaleza de Minas/MG e dá outras providencias”. O Jurídico Laio Orlandi fez uso da palavra e 
explicou sobre o Projeto de Lei, disse que ele também atende a Constituição Federal, uma vez que foi 
assinada pela Mesa Diretora da Câmara Municipal, obedecendo à competência e legitimidade, e ele 
seguem o principio constitucional da isonomia, que segue o foi aplicado pelo executivo, e disse que o 
Projeto de Lei é legal é constitucional. Leitura da Indicação nº01/2026 Indicação para inclusão no 
Estatuto das Guardas Municipais de programa de capacitação e implementação de Polícia Animal 
Municipal, visando coibir abandono e maus tratos a animais. 2- Informou que já se encontra 
disponível o Balancete referente ao mês de dezembro de 2025, e quem tiver interesse procurar a 
secretaria. 3- Informou que estão sobre as mesas cópias de oficio nº05/2026 da Arsae. 4- Informou 
também que estão sobre as mesas cópias dos Recursos do Orçamento da União Pagos aos 
Municípios. 5- Para deixar registrado em Ata, na reunião extraordinária do dia 21/01/2026, foi 
discutido alguns Projetos de Lei que eram sobre os reajustes dos servidores públicos, e o Presidente 
desta Casa concedeu dez minutos para a Presidente do Sindicato Sindisfor a Sra. Joana Darque 
Pereira, mas a mesma não quis fazer uso da palavra, relatou que não adiantaria, pois, os Projetos de 



Leis sobre os reajustes estava tudo muito bem explicado. Antes de iniciar o Grande Expediente o 
presidente concedeu dez minutos para o Sr. Reginaldo Ipólito Leão que se inscreveu 
antecipadamente para fazer uso da palavra e falar sobre o acesso até a sua residência. No uso da 
palavra o Sr. Reginaldo Ipólito Leão cumprimentou o Presidente e todos os presentes, em seguida 
disse que o assunto que ele iria falar todos já sabia que seria sobre o local onde mora, relatou que a 
sua Rua José Antunes de Melo, não existe calçamento, não tem asfalto e nesse período de chuva 
desce muito entulho e sujeira pra Rua abaixo, salientou que dá um impacto visual muito negativo 
para a Cidade, e podendo vir a acontecer acidentes e poderá ficar complicado, pois, não saberá 
quem será o culpado ele ou a prefeitura. Solicitou ao executivo e aos vereadores que se pudessem 
fazer uma força para solucionar este problema que já vem de anos e ninguém resolveu, relatou que 
já conversou com o executivo e ele disse que esta empenhado a ajudar resolver este problema. 
Salientou que sabe que existem algumas divergências, porém o local no momento é considerado 
área rural, disse que mora no local há mais de 20(vinte) anos, e no momento existe mais de 10(dez) 
casas construídas no local. Em seguida comentou sobre o Projeto de Lei nº05/2026 citado acima, 
disse que esta Rua esta sem logradouro, sem iluminação, disse que se conseguissem resolver estes 
problemas melhoraria muito para todos que residem no local. Disse que é morador há muitos anos 
paga imposto, relatou que sua Empresa só tira nota fiscal no Município, e quando presta serviço em 
outra Cidade faz o máximo para conseguir tirar as notas fiscais no Município de Fortaleza de Minas. 
Disse que fez uma doação de um terreno de 100(cem) metros quadrados para a Copasa e ajudou 
muitas pessoas do Bairro onde mora, e que se a prefeitura precisar de um terreno para construir 
algum como uma academia ao ar livre ele esta disposto a doar outro terreno. O Presidente fez uso da 
palavra e comentou sobre a fala do cidadão Sr. Reginaldo, e disse que sobre o local onde mora ser 
considerado área rural, relatou que havia conversado com o executivo e o mesmo havia falado que 
iria fazer um georreferenciamento da Cidade onde iria expandir partes que seria rural para passar 
para área urbana, ressaltou que foi esta informação que ele havia passado. Após o presidente 
concedeu dez minutos ao Prefeito Municipal Marcio Domingues para explicar sobre os Projetos. O 
prefeito no uso da palavra cumprimentou a todos os presentes, e em seguida comentou sobre os 
Projetos de Lei que foram lidos acima sobre o aumento do ganho real, salientou que havia prometido 
que iria fazer e fez, salientou que se pudesse daria um valor maior, mas infelizmente não podem 
fazer a mais do orçamento. Disse que o INPC foi de 3,9% (três virgula nove), o dobro seria 7,8% (sete 
virgula oito por cento), disse que ficou próximo, pois, deu 7,0 %(sete por cento), e relatou que o 
mínimo seria 6,79 %(seis virgula setenta e nove), disse que passaram do mínimo, disse que fizeram o 
Maximo para diminuir as percas do aumento real. Em seguida disse que conforme já havia sido 
votado teve também o aumento do auxilio alimentação que subiu 50%(cinquenta por cento). Sobre o 
Projeto de Lei do aumento do piso salarial dos professores, na reunião anterior ele havia comentado 
que se fosse recebido o Projeto do aumento ele também iria dar este aumento aos professores que 
estava para 0,37%(zero virgula trinta  e sete) e subiu  para 5,4% (cinco virgula quatro por cento), 
salientou que era um compromisso que ele havia feito e cumpriu. Em seguida falou ainda sobre o 
aumento, disse que a vontade é de dar um aumento maior, mais infelizmente há algumas 
dificuldades, os recursos são poucos, mas ressaltou que tem que valorizar os servidores públicos que 
todos estão exercendo bem suas funções, e esta acontecendo e tem muita coisa boa pra acontecer. 
Em seguida comentou sobre as estradas na zona rural, pediu um pouco de compreensão da 
população, pois, com esse tempo não tem como ficar arrumando as estradas, pois, se passar a 
máquina vai piorar, e se colocar cascalho a chuva leva embora, então fica um serviço perdido, relatou 
que assim que dar uma estiada vai resolver todos os problemas e arrumas tudo que precisa, mas 
infelizmente nesse período chuvoso não há muito que fazer. Em seguida relatou que se não resolver 
terá que fazer uma Lei, pois esta tendo muitas dificuldades em tira de águas nas estradas relatou que 



não quer prejudicar ninguém, mas infelizmente alguns casos só resolver se fizer uma passagem para 
água e nem sempre o proprietário deixa, e por este motivo se não melhorar terá que fazer uma Lei 
para organizar essa questão. Relatou que no ano passada neste mesmo período não havia 
maquinário, pois estava com o motor fundido e não conseguiram arrumar algumas estradas, 
salientou que conseguiu arrumar ela um tempo depois, e hoje o Município possui duas máquinas, 
disse também que o Município só possui dois caminhões que é pouco, pois o lugar onde pega 
cascalho e muito longe dos outros lugares onde tem que arrumar. Salientou que neste ano irá fazer 
de tudo para resolver todos os problemas para que no próximo ano, não tenha tantos iguais esta 
tendo. Em seguida comentou sobre a fala do cidadão Sr. Reginaldo, e relatou quem a prefeitura 
nunca negou e nem disse que não iria fazer, disse que já havia conversado com todos os moradores 
que logo iria solucionar estes problemas, como meio fio, asfaltamento, iluminação, mas infelizmente 
não podem fazer nada enquanto não virar área urbana. Relatou que já fez a contratação de um 
geólogo, e terão que ver certinho sobre o georreferenciamento da área urbana, pois, pelo mapa que 
existe não tem como verificar onde é área urbana e onde não é área urbana, e ressaltou que este 
procedimento ele já esta fazendo, disse que logo irá mandar um Projeto de Lei para a Câmara sobre 
este assunto que será o perímetro urbano (onde esta urbana) e expansão urbana (onde há intenção 
de construir), e futuramente não será preciso encaminhar um Projeto de Lei falando sobre a 
expansão, pois, já estará no Projeto. Ressaltou que a partir do momento que este Projeto de Lei for 
aprovado pela Câmara, poderá começar a mexer neste local. Em seguida disse que será preciso fazer 
uma drenagem fluvial neste local, e terá que averiguar um jeito fácil e que não prejudique as pessoas 
que moram no local. Em seguida disse que existem muitas demandas para serem feitas pro 
Município, relatou que já possui o dinheiro, mas, infelizmente há alguns procedimentos que são mais 
demorados, e não depende só da prefeitura. Ressaltou que a Rua José Antunes de Melo existe a 
20(vinte) anos e ele irá arrumar e solucionar todos os problemas. No uso da palavra o vereador 
Ronaldo Cesar perguntou se existe alguma previsão para solucionar este problema. O executivo no 
uso da palavra respondeu que não existe e ele não pode dar uma estimativa de tempo, disse que 
para o Projeto de Lei vir para a Câmara será no máximo 30 (trinta) á 60(sessenta) dias, e assim que 
aprovar passará para os outros procedimentos. Salientou que alguns problemas não são feitos por 
má vontade, as vezes quase sempre os procedimentos que são mais complicados, ressaltou que esta 
disposto a ajudar sempre a população no que precisar e fazer o melhor sempre. Após passou se ao 
GRANDE EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez minutos para cada vereador para falar sobre 
qualquer assunto. Em seguida O VEREADOR DARCIO SILVA NETO cumprimentou o Presidente, os 
demais vereadores, servidores da Casa e todos que acompanham a reunião pelas ondas do rádio e 
pelo site. Em seguida sobre os Projetos dos reajustes aos servidores públicos, relatou que foi uma 
promessa do executivo na reunião anterior, e ele cumpriu com o combinado, disse que se pudesse 
dar mais seria bom, mas infelizmente não depende só do executivo para dar esses reajustes. Em 
seguida comentou sobre a fala do cidadão Sr. Reginaldo Ipólito Leão, disse que ele e os vereadores 
do mandato anterior batalharam muito para tentar urbanizar esta área, mas infelizmente não 
aconteceu, salientou que espera que agora saia do papel que todos os moradores que moram neste 
local merecem todas as melhorias que serão feitas. Comentou sobre a Indicação feita pelo vereador 
Ronaldo Cesar Ribeiro e perguntei se seria pro Município aderir ou seria somente uma Indicação ao 
Senador. O vereado Ronaldo Cesar no uso da palavra respondeu que seria somente uma Indicação. O 
vereador Darcio Silva Neto retomou a fala e parabenizou o Deputado Federal Emidinho Madeira, em 
ter colocado a Cidade de Fortaleza de Minas, no Circuito Sul Mineiro de Rodeio, o qual o campeão 
ganha uma classificatória no rodeio da Cidade de Barretos/SP, agradeceu também a entrega dos 
alevinos que foi realizada no dia 30/01/2026 na cidade de Passos/MG, salientou que foram 
beneficiadas muitas pessoas de Fortaleza de Minas. Em seguida comentou com o executivo sobre os 



telefones úteis da Policlínica e do PSF que as pessoas sempre estão pedindo os números, então deu a 
ideia pro executivo para fazer alguns cartões de visita para as Agentes de Saúde entregar nas casas 
quando forem fazer as visitas. O executivo no uso da palavra respondeu que estava havendo algumas 
reclamações sobre os atendimentos aos telefones, mas o que aconteceu foi que elas não respondem 
as mensagens de whatsaap, pois, a demanda é muito grande, mas também não estavam atendendo 
as ligações via whatsaap, mas que verificou e conversou com todas e agora as ligações via whatsaap 
irão atender, porque existem pessoas que moram na zona rural esta sem linha, mas tem Wifi para 
fazer ligação pelo whatsaap então isso mudou a partir de agora irão atender esses tipos de ligação, 
sobre a divulgação dos números dos telefones disse que irá fazer, ressaltou que já mandou fazer as 
artes e logo irão divulgar, em seguida comentou também sobre o novo horário de funcionamento da 
farmácia popular que agora irá funcionar até as 21:00 para melhorar atender a população. O 
vereador Darcio Silva Neto retomou a fala e disse que existem algumas mudanças nas regras 
ambiental que não soube se realmente é verdade ou se é mentira, por este motivo fez oficio para a 
Policia Ambiental para assim que possível viessem ou recebessem os vereadores lá no Batalhão 
para tirar essas dúvidas e divulgar, se possível fosse feito em dia de reunião ai chamariam a 
população para participar. ESTE OFICIO FOI FEITO EM NOME DO PLENÁRIO. O VEREADOR MANOEL 
GALDINO PROENÇA cumprimentou o Presidente e todos os vereadores, os presentes, os servidores, 
os ouvintes da reunião pela Rádio Difusora e os que acompanham pelas redes sociais. Em seguida 
comentou sobre a fala do cidadão Sr. Reginaldo Ipólito Leão e disse que quando chove escorre 
muitos entulhos e sujeiras, e esta entrando na casa que ele possui nesta Rua até dentro da garagem. 
Sobre o reajuste ele disse que será muito bom para todos os servidores. Em seguida fez 
requerimento ao executivo para ver a possibilidade de fornecer uniforme para todos os trabalhos 
dos serviços gerais da administração, relatou que irá ajudar muito esses servidores. Após O 
VEREADOR RONALDO CESAR RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os vereadores, os presentes e os 
servidores da Casa. Em seguida comentou sobre o Projeto de Lei que proibi a soltura de fogos 
artifícios com estampido, fez oficio para a Paróquia Nossa Senhora do Rosário para destinar para a 
Diocese de Guaxupé esclarecendo sobre a Lei. Fez oficio também para o Deputado Federal Dimas 
Fabiano, relatou que seu assessor veio até Fortaleza de Minas, e juntos foram até próximo a 
rotatória próxima do posto de gasolina verificar o local, e o assessor disse que o Deputado deixou 
claro que tem a satisfação em mandar uma Emenda Parlamentar para asfaltar sendo no começo da 
rotatória até o Bairro Recanto dos Canários, mais conhecido como “Chacreamento”. Comentou 
sobre a fala do cidadão Sr. Reginaldo Ipólito Leão, e disse que no ano de 2024 o Sr. Zé da Guitarra 
havia comentado que o local é muito problemático, e comentou até com o executivo que teria que 
arrumar uma solução para solucionar este problema, o vereador disse que iria aguardar e torcer para 
dar tudo certo. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos os presentes, 
os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da 
Câmara. Em seguida disse que esta de acordo com todos os Projetos, parabenizou o executivo por ter 
cumprido com sua palavra, que na reunião anterior comentou que iria mandar um Projeto de Lei 
sobre o aumento de ganho real na primeira reunião de fevereiro, e ele cumpriu com seu 
compromisso, salientou que no ano que vem ele puder dar um aumento maior, os servidores 
agradece. Em seguida comentou sobre a fala do cidadão Sr. Reginaldo Ipólito Leão, disse algumas 
pessoas já haviam solicitado e ele já havia falado com o executivo, sobre o Projeto de Lei nº 05/2026 
sobre o logradouro disse que esta de acordo. No uso da palavra O VEREADOR FRANCISCO 
RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os 
servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida disse que esta 
de acordo com os todos os Projetos dos reajustes, que será de grande valia para todos os servidores, 
seria bom se pudesse ser um valor, mas alto, mas infelizmente tem que trabalhar com os pés no chão 



salientou o vereador, e antes pinga do que secar. Em seguida comentou sobre a fala do cidadão Sr. 
Reginaldo Ipólito Leão e disse que tem que achar uma solução para solucionar este problema que 
vem de muitos anos, e irá aguardar e esperar que logo tudo se resolva. Após comentou sobre as 
estradas rurais e disse que neste período de chuva deviam priorizar e arrumar as estradas rurais, 
pois, na zona urbana não há problema com este período chuvoso, na zona rural já existem vários, 
relatou que existe uma estrada no Bairro Chapadão que infelizmente não tem como passar veículo 
pequeno, ressaltou que não pode passar a máquina, mas existem outros tipos de serviços que 
podem ser feitos, disse que um morador precisava passar com a máquina de café jogou algumas 
pedras e consertou sua estrada, ele precisava passar com a máquina neste local. Disse que todos têm 
que colaborar e ajudar, pois, tem estrada que não passa as pessoas não ajudam, teve moradores que 
tamparam o esgoto com folha de bananeira para água não entrar em suas terras, ressaltou que eles 
jogam a responsabilidade em cima da prefeitura, mas se esses moradores não ajudarem e colaborar 
nada se resolve, relatou que o certo seria fazer uma reunião para resolver essa questão, pois, alguns 
moradores terão que dar uma parte da estrada para construção de alguma coisa para sancionar este 
problema. Salientou que o certo seria antes do período chuvoso a prefeitura fazer um trabalho 
profundo e seguro, para não acontecer o que esta acontecendo, algumas pessoas sem conseguir até 
mesmo sair de casa, mas precisa da colaboração de todos. Comentou que algumas pessoas fazem 
suas cerca dentro das estradas e isso prejudica muito quando precisa dar manutenção nas estradas, 
ressaltou que as pessoas precisam ver isso, pois, atrapalha e prejudica outras pessoas. Disse pro 
executivo para ele falar com o Sr. Edigar para marcar uma reunião com os proprietários que residem 
no Bairro para resolver essa questão das passagens das águas. Em seguida fez requerimento para o 
executivo solicitando que seja feita manutenção na ponte próxima a residência do Sr. Antonio Fidélis, 
os moradores se propôs em dar as madeiras, após a colheita da soja. Em seguida fez uma pergunta 
ao executivo disse que esta sendo muito cobrado sobre este assunto que seria o asfaltamento na 
estrada de Fortaleza á Cidade de Jacui. Em seguida o vereador Francisco Ronivaldo comentou sobre a 
Copasa e disse que já passou de vergonha, esta faltando água todos os dias e esse problema tem que 
ser resolvido, não tem como uma Cidade ficar largada assim. O executivo no uso da palavra 
respondeu a perguntado do vereador Francisco Ronivaldo Rodrigues sobre o asfalto de Fortaleza á 
Jacui, disse que já esta tudo certo já foi feito mudança no Projeto, houve mudança na Licitação, mas 
esta tudo certo, já esta com ordem de serviço, apenas não começou devido a chuva, relatou que esta 
esperando dar uma estiada para começar a obra novamente, pois, com as chuvas não tem como 
continuar com a obra, disse que a Cidade de Jacui terá que fazer outra licitação, mas, Fortaleza já 
esta tudo certo só esperar a chuva dar uma amenizada as obras voltam. O vereador Francisco 
Ronivaldo fez uso da palavra e comentou sobre o Projeto de Lei nº05/2026 sobre homenagear o Sr. 
José Leão dando seu nome do logradouro no Bairro Bom Jesus, disse que esta de acordo com este 
Projeto que ele era uma pessoa muito querida por todos. Após perguntou ao executivo sobre a 
Emenda Parlamentar para aquisição do ônibus como esta o andamento. O executivo no uso da 
palavra respondeu ao vereador que a licitação foi feita, e foram comprados dois ônibus, sendo um 
comprado com recursos da administração e o outro foi comprado com Emenda Parlamentar enviado 
pelo Deputado Doutor Mauricio, relatou que já mandou fazer as plotagens do Municipio nos ônibus 
na Cidade de Belo Horizonte, pois é obrigatório para chegarem prontos para uso, disse que no 
máximo na próxima semana será entregue os dois ônibus. No uso da palavra O VEREADOR RENAN 
DIEGO QUEIROZ cumprimentou todos os vereadores, os presentes e os que seguem a reunião pelas 
diversas formas de comunicação. Em seguida reforçou que foram eleitos para representar a 
comunidade de Fortaleza de Minas em seus anseios e necessidades e através de ofícios e 
requerimentos, mandam estas demandas à administração, a qual é responsável pela execução 
dessas demandas. Agradeceu ao carinho e por ser sempre procurado pela população. Em seguida 



comentou da indisponibilidade de vagas e dificuldade de estacionar próximo ao PSF em horários 
administrativos, fez requerimento ao executivo solicitando que seja construído um 
estacionamento, e disse que é sabido por todos que o mesmo já possui área física para o que 
requer acima. Após comentou que no fim de Rua 1º de Março, logo após a rotatória, foi construído 
um quebra mola, mas até o presente momento não foi colocado placa de sinalização, e tem 
causado transtornos aos motoristas que transitam no local, fez requerimento ao executivo para 
que assim que possível seja instalada esta placa. Em seguida fez requerimento ao executivo 
solicitando informações quanto à intenção da Administração em subsidiar a reestruturação do 
Sindicato Rural, para que o serviço chegue ao produtor rural, relatou que já tem mais de um ano 
que esta parado e muitos produtores estão cobrando sobre este assunto. Comentou sobre a fala do 
vereador Darcio Silva Neto sobre os telefones úteis da Policlinica e do Psf, disse que e muito 
procurando por pessoas que falam que ligam não atende ou trocou de número, então será muito 
bom que fosse divulgado de alguma forma. Após parabenizou o Deputado Federal Emidinho, pelo 
programa Meu Peixe que beneficiou muitas pessoas do Município. Em seguida comentou sobre as 
estradas rurais, relatou que esta sendo muito procurado, e disse que entende que nesse período de 
chuva requer mais atenção se não pode piorar a estrada, pediu para todos ter um pouco de 
colaboração, disse que o chefe de máquinas Sr. Israel esta sempre disposto a ajudar, que já havia 
comentado sobre um problema e ele pediu um tempo, e existem algumas divergências que 
atrapalham como falta de maquinários, as chuvas e outros. Relatou que foi procurado por uma 
cidadã a Sra. Tatiane mora sentido do Bairro Areais, ela relatou que faz 4(quatro) dias que o 
caminhão do leite não consegue chegar até a sua residência, então ela não esta conseguindo escoar 
sua produção, agradeceu ao Sr. João Flavio Baquião que havia ajudado ela a fazer a retirado neste 
mesmo dia, solicitou ao executivo que assim que possível poder dar manutenção nas estradas 
próximo a sua residência, pois, agora volta as aulas e não se sabe se o transporte escolar consegue 
chegar até sua residência pelas condições que esta a estrada. Em seguida comentou sobre o Projeto 
de Lei nº05/2026 sobre o logradouro no Bairro Bom Jesus, ressaltou que conversou muito com Sr. 
Reginaldo Leão sobre colocar o nome do logradouro o nome de seu pai que já faleceu seria uma 
homenagem muito especial, e salientou que será muito bom, pois, poderá dando logradouro pra Rua 
poderá fazer algumas benfeitorias no local, como iluminação, instalação de blocos e muitos outros. 
Em seguida comentou sobre os Projetos de Lei nº06 e 07/2026 sobre o piso salarial e o aumento real 
dos servidores, agradeceu ao executivo pelo funcionalismo e disse que todos os servidores merecem. 
Após O PRESIDENTE cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores 
da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida disse que também havia 
recebido muitas reclamações sobre as estradas rurais, mas como todos já haviam comentado, agora 
é ter compreensão e esperar, pois, não há muito que fazer esse período chuvoso se mexer estraga, 
relatou para os moradores da zona rural que tem as saídas de água não tampar se não ira prejudicar 
a todos que moram por perto e não só ele. Após comentou sobre o Projeto de Lei nº05/2026 que dá 
o nome do logradouro o nome do Sr. José Andrade Leão, disse que além de ter todos os benefícios 
citados pelo vereador Rena acima, a Rua passa a existir no GPS o que irá facilitar para os 
entregadores irá ajudar muito essas pessoas. Sobre a Copasa disse que esta sendo um caso muito 
serio, pela falta de água, falta de compromisso, relatou que faz tempo que todos estão tentando 
resolver ou solucionar estes problemas, mas nada é resolvido. Salientou que o que mais precisa ser 
cobrado deles é a transparência em seus serviços, o certo seria avisar quando irá faltar água e eles 
quase nunca fazem isso, fez oficio para a Copasa pedindo mais transparência e compromisso com a 
população. Em seguida o executivo fez uso da palavra e comentou sobre algumas falas dos 
vereadores, sobre o assunto do vereador Renan que comentou sobre a solicitação da estrada 
próxima a residência da Sr. Tatiane o executivo disse que já havia conversado com ela, e que 



aconteceram algumas divergências, o caminhão estragou, mas assim que puder na primeira 
oportunidade irá fazer esta manutenção. Em seguida o executivo comentou sobre a Copasa e disse 
que teve uma reunião com alguns gerentes e foi falado nesta reunião sobre uma nova proposta, 
salientou que falou tudo o que eles precisavam ouvir, disse que a primeira situação que eles estão 
errados e falta água e não avisar a população, a segunda situação a Copasa tem vários 
equipamentos, tem Empresa, mas não funciona, ressaltou que esta faltando fazer funcionar. Relatou 
que é um absurdo, pois teve um dia que eles estavam dando manutenção num vazamento, deu a 
hora de ir embora eles deixaram o vazamento e foram embora, porque disseram que a Empresa não 
tem ordem de fazer hora extra, entraram na caminhonete e foram embora e deixou o vazamento, o 
executivo disse aos gerentes que isso não existe é uma falta de compromisso. Relatou que já entrou 
em contato com o Governo e já esta nas mãos do Governador sobre este assunto, pela falta de 
comprometimento, salientou que irá aguardar para ver o que eles irão resolver e espera que 
reestabeleça. Em seguida comentou que solicitaram um terreno da prefeitura emprestado para 
guardar alguns postes, e irão trazer mais postes, salientou que se estão trazendo os postes é porque 
agora vai dar certo, a linha de energia, salientou se os postes estão chegando e porque em breve 
começara as obras. No uso da palavra o vereador Darcio Silva Neto comentou sobre a fala da Copasa 
e disse que são sem caráter, relatou que no dia que faltou água mandou mensagem pro Sr. Mario ele 
nem estava sabendo da falta de água, relatou que em uma reunião eles prometeram que iriam 
colocar uma caixa de água reserva no Bairro Nossa Senhora Aparecida, mas até o momento nada foi 
feito, comentou que o Sr. Alexandre chefe da Cemig esteve na Câmara e não quis esperar para falar 
com ele e foi embora, ressaltou que é muito falta de compromisso. O vereador Moacir Aparecido 
parabenizou o executivo e toda administração pela doação dos materiais escolares nas Escolas 
Municipais. Após foi instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação das urgências 
especiais dos Projetos de Leis nº05, 06,07/2026. Aprovados por unanimidade de votos. Votação em 
turno único do Projeto de Lei nº05/2026 que “Dispõe sobre a denominação do logradouro público 
que faz entroncamento com a Rua José Antunes de Melo, no Bairro Bom Jesus em Fortaleza de 
Minas/MG, e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade de votos. Votação em turno único 
do Projeto de Lei nº06/2026 que “Concede aumento real aos vencimentos dos servidores públicos 
do Município de Fortaleza de Minas/MG e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade de 
votos. Votação em turno único do Projeto de Lei nº07/2026 que “Dispõe sobre o novo reajuste do 
piso salarial dos professores do Município de Fortaleza de Minas/MG e dá outras providências”. 
Aprovado por unanimidade de votos. Votação em turno único do Projeto de Resolução nº03/2026 
que “Dispõe sobre a revisão geral anual dos subsídios dos vereadores do Poder Legislativo Municipal 
de Fortaleza de Minas/MG e dá outras providencias”. Aprovado por unanimidade de votos. Votação 
da Indicação nº01/2026. Aprovado por unanimidade de votos. Votação dos Requerimentos 
apresentados nesta reunião. Aprovados por unanimidade de votos. Nada mais a tratar o Presidente 
convoca a todos para a segunda reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima 
sexta legislatura a realizar-se no dia 09 de janeiro de 2026 às 18:00 horas na sede da Câmara 
Municipal. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada 
será assinada pelos 
presentes.__________________________________________________________________________ 
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